

巡察组推动边巡边改,解决群众“急难愁盼” 村口装上“红绿灯”出行更安全

江门日报讯(文/图 记者潘贤珍 通讯员/开纪宣)“多亏了巡察组同志的辛勤工作,村口终于装上‘红绿灯’,大家现在过马路不用急不用跑了,真是太感谢了!”马冈镇高园村村民戚婆婆向前来实地核查整改情况的巡察组工作人员道谢。日前,高园村路口新安装了智能交通信号灯,村口道路交通井然有序,村民安全出行有了保障。这一变化,得益于开平市正在开展的十四届开平市委第四轮巡察。

前段时间,开平市委第二巡察组在巡察马冈镇高园村过程中,接到多名村干部、村民对省道S295线高园村路口交通事故频发问题的反映。对此,巡察组随即深入这一路段进行实地察看。

经过实地走访调查和与开平市公安局交警大队等有关部门沟通,巡察组了解到,高园村高园大道是连接高园新村、旧村和圩镇之间的主要通道,也是周边2000多名村民出入圩镇、城区和田间耕作,学生上学放学的必经之路。据统计,高园大道路口的日通行量约2500人次,节假日通行量约6000人次,在人流、车流量密集的情况下,该路口未设置任何交通指示设施,导致近年来交通事故频发,造成人员伤亡及多宗较大财产损失,存在严重的安全隐患。



马冈镇高园村路口新安装了智能交通信号灯,村民安全出行有了保障。

为切实回应群众的强烈诉求,有效保障群众出行的人身安全、财产安全,建议马冈镇党委对省道S295线高园村路口存在的交通安全隐患问题进行立行立改,做好该路段交通配套设施的完善工作。

巡察组在召开组务会进行充分讨论并报请巡察工作领导小组同意后,将整改问题、意见建议等及时反馈至马冈镇党委,要求该镇党委切实担负起整改的主体责任,与巡察组同频共振、同题共答。在巡察组的监督推动下,马冈镇党委高度重视、迅速行动,在确定整改方案后,积极筹集资金,投入23万元启动高园村路口智能交通信号灯配套设施工程建设。历时26天,智能交通信号灯完成验收并投入使用,困扰群众多年的出行安全问题得到有效解决。

“巡察工作就是要发现并推动解决群众的‘急难愁盼’,把实事办到群众心坎上,我们将持续建立好各类为群众服务的‘红绿灯’,让‘红灯’止住群众忧虑,让‘绿灯’畅通群众利益。”开平市委第二巡察组负责人表示。自巡察工作开展以来,开平市委巡察机构坚持以人民为中心的发展思想,将边巡边改作为同题共答的重要环节,发现并推动解决村场改造不全面导致水渠堵塞、农村公厕长期损坏造成资源浪费、交通设施缺乏及群众出行安全等问题,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

重拳打击涉毒犯罪

开平公开销毁毒品

江门日报讯(记者潘贤珍)近日,开平市公开销毁毒品现场会暨“全民禁毒宣传月”启动仪式在龙胜镇禁毒主题公园举行,进一步扩大禁毒宣传声势,增强全民禁毒意识,动员全社会力量共同构筑禁毒拒毒坚强防线。

活动集中对近年来破案缴获的毒品进行公开无害化销毁,充分展现开平市禁毒部门缉毒攻坚的能力和取得的成效,宣示开平市委、市政府厉行禁毒、消除毒害的鲜明立场和坚定决心。

“参加活动使我深刻认识到毒品的危害,在今后的生活中,我会自觉抵制毒品,积极参与禁毒宣传工作,向朋友普及禁毒知识。”龙胜镇龙胜初级中学学生张鲲鹏说。

近年来,开平市禁毒委认真贯彻落实上级关于禁毒工作的部署要求,全面落实防、管、建、教、宣等综合措施,掀起禁毒斗争热潮,禁毒工作取得明显成效,禁毒综合考评和执法打击成效均位居江门地区前列,各项基础工作进一步得到夯实。

现场同步启动2023年“全民禁毒宣传月”活动。今年是省部署深化整治突出毒品问题行动年,开平市委提出,在取得成绩的同时,要保持清醒的认识,各级、各部门要坚持不懈、勇毅前行抓好禁毒工作,全力查短板、补短板、强弱项、锻长板,在完善机制、打击收戒、重点整治、康复帮扶、宣传教育上全面发力,努力完成各项禁毒工作目标任务。

开平新社区矫正中心启用 帮助特殊人群更好回归社会

江门日报讯(记者潘贤珍)6月15日上午,开平市举行社区矫正中心揭牌仪式暨开放日活动,促进社区矫正工作规范化、精细化、智能化发展,助力平安开平、法治开平建设。

近年来,开平市司法局充分发挥依法治市和司法行政职能作用,统筹开展法治政府建设、普法宣教、人民调解、社区矫正以及公共法律服务等工作,不断提高群众的法治获得感、幸福感、安全感,推进市域治理和乡村振兴,护航开平高质量发展。去年,该局投入200万元建设总建筑面积约540平方米的新社区矫正中心,设有综合管理区、监督管理区、教育帮扶区,建成指挥中心、矫正报到、矫正宣告、心理咨询等功能室,配置自助矫正终端、教育学习设备、远程视频督察设备、电子定位装置等智能化

设备,实现社区矫正工作全流程智能化。“新建设的社区矫正中心,按照司法部的部署和要求,设定了三大功能区和19个功能室,主要目的是可以对社区矫正对象实现智能化管理。同时,我们计划将该中心打造成为党员干部教育基地和禁毒教育基地,推动该中心与港口法治公园融合,让整个港口片区实现联动,加强社区矫正帮扶和教育作用。”开平市委副书记、市长林上金表示。

据悉,开平市司法局将以“智慧矫正”中心创建工作为起点,启动“联动帮教+智慧赋能”模式,发挥社区矫正中心作用,帮助特殊人群更好回归社会,同时,加快推进工作数字化智能化转型,奋力推进政法工作现代化。

开平严厉打击非法营运车辆,维护客运市场秩序 守护百姓“乘车安全”

连日来,开平市交通运输局集中调度执法人员,严厉打击各类非法营运车辆,规范客运市场经营行为,有效维护客运市场秩序,着力打造群众满意的客运市场出行环境,守护百姓“乘车安全”。

文/图 江门日报记者 敖转优

精准打击 客运车辆违法违规行

违规营运班车、包车运营影响正常的道路客运秩序,对道路旅客运输安全造成不利影响。为此,执法人员加大力度查处违规营运班车、包车,在重点部位、重点路段、重点时段开展客运班车、包车专项执法检查,采取定点蹲守、突击检查相结合的方式,重点检查客运班车、包车运营资质、包车合同及载客情况等,精准打击客运车辆违法违规行为,保障出行群众生命财产安全。

交通运输部门坚持每天安排执法人员轮流执勤,加大路面巡查监管力度,抓好日常巡查执法,同时,借助重点车辆稽查布控系统预警功能提升执法效能,尤其是在节假日期间,要求全体执法人员坚守岗位,坚决打击客运班车、包车违法违规行为,对违法违规道路客运营“零容忍”,确保开平全市道路运输形势持续稳定。

为保障整治取得实效,交通运输部门通过广泛宣传高速公路法律法规及安全行车知识,引导从业人员牢固树立遵纪守法意识和安全生产责任意识,依法依规开展道路旅客运输活动,维护高速公路道路运输良好秩序;同时,教育引导广大旅客识别“黑车”并自觉抵制乘坐“黑车”,发动各运营企业及广大群众共同参与打击非法运营行为,形成良好的社会氛围。

据统计,截至5月底,交通运输

部门共查处道路运输客运班车、包车违法违规行为36宗。目前,开平市客运旅游包车违规载客乱象有所减少,交通运输秩序好转,取得了阶段性成效,确保全市交通运输市场更加规范、有序,维护合法运营经营者的权益和良好的道路运输经营秩序。

维护高铁站周边 道路运输经营秩序

为进一步整治,规范高铁站周边道路运输秩序,针对群众反映江湛铁路开平南站存在非法营运车辆拉客载客、揽客等乱象,开平市交通运输局联合市公安局交警大队对开平南站周边的道路运输秩序进行整治,进一步营造安全文明有序的交通环境,助力文明城市创建工作。

连日来,联合执法人员在开平南站开展执法行动,对开平南站周边的非法营运、喊客拉客、违章停车、出租车位外违规揽客等乱象进行整治。据统计,行动共出动交通运输部门执法人员16人次、交警6人次、执法车辆4车次,检查网约车20辆次,对违规停车等候车辆驾驶员进行普法宣传教育。行动中,查处1宗涉嫌未取得《网络预约出租汽车运输证》、擅自从事网约车经营活动案件。

下一步,开平市将持续开展打击非法营运的联合执法行动,严查非法营运等违法违规行为,全力维护高铁站周边的道路运输经营秩序,努力营造安全、平稳、有序的出行环境,进一步守护百姓“乘车安全”。



开平市交通运输局联合市公安局交警大队对开平南站周边的道路运输秩序进行整治。

开平学子以“棋”会友 共赴一场思维博弈之战



比赛中,小棋手们两两对坐,个个斗志昂扬。

楚河汉界,方格之间,斗出“棋”乐无穷。比赛中,小棋手们两两对坐,个个斗志昂扬,认真观察棋局,行棋、思考、落子,沉着专注,展现了良好的棋风、棋艺和棋德,赛出了昂扬向上的精神面貌。

经过激烈角逐,长沙街道梁金山小学学生杨明畅荣获甲组第一名,长沙街道育英小学学生严礼源荣获乙组第一名,长沙街道育英小学荣获团体总分第一名,三埠街道中山小学荣获优秀组织奖。现场还颁发了优秀教练员和优秀裁判员等奖项。

“我在这次比赛中发挥得还不错,在与其他学校优秀棋手交流切磋的过程中,我看到了自己的优势和不足,激励我不断提高自己的棋艺。”荣获甲组第一名的杨明畅是一名有着两年多棋龄的小棋手,他坦言,学习象棋不仅锻炼了逻辑思维能力,还让他学会控制情绪,保持平和的心态,象棋成为他学习和生活中不可或缺的调味剂。

据悉,本次比赛由开平市教师发展中心主办、三埠街道中山小学协办,旨在进一步丰富学生的课余文化生活,培养学生的逻辑思维能力,提高智力运动竞技水平,全面推动素质教育高质量发展。

专题宣传进校园 学生争当安全用气小卫士

江门日报讯(文/图 记者敖转优)“燃气胶管一般多久要换一次?”“燃气电器使用寿命是多少年?”日前,开平市在梁金山小学举办“大手拉小手 燃气安全进校园”燃气安全宣传活动,进一步普及安全用气常识,增强学生安全用气意识和风险防范能力,以点带面、以面带片,全力推进燃气安全宣传工作。

今年6月是第22个全国“安全生产月”,燃气安全宣传活动以此为契机,紧扣“人人讲安全 个个会应急”主题,深入开平市各学校,加强教育领域燃气安全管理,营造良好的燃气安全宣传教育氛围。

在当天的活动中,安全技术人员通过图文讲解、有奖问答等形式,从燃气基础知识、注意事项、安全检查、泄漏处理等方面,向学生介绍了“如何正确使用燃气设备”及“如何正确处理燃气泄漏”等安全用气常识,在学生心中播下安全用气的种子。

活动还设有户内燃气设施展示环节,安全技术人员现场展示燃气设备安全操作方式,倡导学生向家人普及安全用气常识,共同营造安全、良好的用气环境。

“燃气安全宣传活动在学校、家庭与社会之间架起了一道相互沟通与传播安全用气常识的桥梁,通过对一个孩子的教育,让安全用气常识从校内延伸到校外,营造了一个‘学生带动一个家庭、一个家庭影响整个社会’的良好氛围。”梁金山小学政教处主任罗顺财说。

学生们纷纷表示,要当好安全小卫士,向家人、同学普及安全用气常识,让更多人规范、安全地使用燃气。



安全技术人员向学生介绍安全用气常识。

开平举行2023年 “新时代好少年”发布会 展现青少年 蓬勃向上风采

江门日报讯(记者潘贤珍)“我希望再接再厉,和在座的每一位同学一起学习、进步,争当‘新时代好少年’!”6月19日上午,2023年开平市“新时代好少年”发布会在蓬江小学举行,“新时代好少年”代表金珂臣表达了心声。据悉,“新时代好少年”选树学活动旨在培育和践行社会主义核心价值观,引导广大青少年做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的接班人。

发布会上,主办单位向获得2022年下半年开平市“新时代好少年”和2023年上半年开平市“新时代好少年”称号的40名学生颁发了证书。金珂臣、陈思贤作为“新时代好少年”代表分享了各自的学习心得和经验,展现了“新时代好少年”蓬勃向上的风采。

“作为‘新时代好少年’,我恪守自律,德智体美劳全面发展。我将怀着一颗感恩的心,珍惜时光,努力学习,做对国家、对人民、对社会有用的人!”陈思贤表示。

近年来,开平市委常态化开展“新时代好少年”选树学活动,涌现出一批典型,引导青少年忠于祖国、忠于人民,向上向善、孝老爱亲,形成“人人践行社会主义核心价值观、个个争当新时代好少年”的生动局面。截至目前,开平市共评出“新时代好少年”140名,其中16人获得江门市“新时代好少年”称号。

教育系统“学校校史我来讲”大赛 教师组决赛举行 展现新时代 教育工作者 担当作为

江门日报讯(记者李淑珩)为深化《学校党建与教育教学高质量融合路径研究——以开平教育“侨乡+网络+品牌”实践为例》省级课题研究,不断探索以高质量党建引领教育高质量发展的路径,6月14日,开平教育系统“学校校史我来讲”大赛教师组决赛在教师发展中心举行。

比赛中,20名教师紧扣主题,声情并茂地回顾学校从建校到发展壮大的光辉历程,歌颂了师生艰苦奋斗的拼搏精神,讲述了自己与学校、学生共同成长的故事,展现开平新时代教育工作者的担当作为。比赛设一等奖3名、二等奖7名、三等奖10名。经过激烈角逐,开平市金山中学教师黄丹萍、开平市沙冈初级中学教师张惠霞、开平市苍城镇中心小学教师谢慧敏荣获一等奖。

此前,开平教育系统“学校校史我来讲”大赛小学、初中和高中组决赛举行,共产出小学组一等奖3名、二等奖9名、三等奖12名,初中组一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名,高中组一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名。

此次比赛是开平市探索推进教育高质量发展的一种活动载体,通过学习校史,进一步增强教师对学校的认同感、归属感,坚定办好人民满意教育的决心和信心。开平市委教育工委提出,希望每一所学校都致力做精做优教育特色品牌,每一位老师都争当“四有”好老师,赓续红色精神血脉,增强使命感、责任感和紧迫感,不断提高自身素质和业务水平,为开平教育高质量发展提供人才支撑。